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Ádáz testvérharc dúl a baloldali forradalmi 

pártok között
Az u. D. Kispolgárok pártja kegyetlenül leszedi a keresztvizet H. Kis P.-éről

í lanyvilágitást, mert így a vállalat 
I többet tud keresni.
i Hegymegiék azzal szédítik a 

kertségek lakóit, hogy ezt ők 
csinálták.

A hazafias választó közönség az Egyesült Polgári Pártok 
zászlója alatt tömörül

,'A Hajdulöld tudósítóidtól.) Akik 
érdeklődnek a baloldal forradalmi 
pártjainak a reménybeli közgyűlési 
mandátumok körül folytatott béka- 
cgérharca iránt, azok kétségtelenül 
sokat derülhetnek a hajdani szövet­
ségestársak, a jelen pillanatban Füg­
getlen Polgári Párt címen szereplő 
Fényes—H. Kis P.-féle társaság és 
a Kispolgárok és Munkások Pártja 
nevével pöffeszkedő szociáldemok­
rata vezérkar ádáz tusakodásán. A 
rophatok, pamflettek, kortesek, fel­
járók és küldöncök állandóan válto­
gatják egymást a külsőségi szava­
zók portáin, s buzgó vigécként igye­
kezve megszolgálni napidijaikat, ve­
tekedve ajánlják megbízóikat, heve­
sen ócsárolva a másik konkurrens 
baloldali céget. akarjuk mondani, 

pártot.
Természetes, hogy a sok molesz- 

tá'ástól bosszantott józan választó-
polgárságot ez a hajszaszerü vi- 
száiykodás még jobban elidegeníti a 
jelszavakkal hajigálódzó baloldali 
frakcióktól, amelyek hovatovább 
mind komikusahbá teszik magukat 
meilveregető dicsekvésükkel és ígér­
getéseikkel.

A magyar választókat annál is in­
kább bosszantja a baloldali töredék­
csoportok nagy költséggel rendezett 
tolakodása, mert hiszen

régen döntöttek már az Egye­
sült Polgári Pártok listái mellett, 

amelyeken a Városi Párt, a Kér. 
Községi Párt, a Kér. Gazdasági és 
Szociális Párt és az Iparos Párt, — 
egyszóval az összes számbavehető 
komoly pártok megfelelő vezető­
egyéniségek révén képviselve van­
nak.

Hogy a baloldali frakciók hogyan 
vélekednek egymásról, arra nézve 
jellemző a Kispolgárok Pártja cim 
aiatt rejtőző szociáldemokraták, 
Hegymegi minapi szövetségeseinek 
röpirata, amely H. Kis P.-ét a követ­
kező tanulságos módon jellemzi:
Mint vélekednek a> „kispol­
gárok“ H. Kis P. érdemeiről

A röpirat megállapításait szósze- 
rint közöljük, hiszen testvérek kö­
zötti véleménynyilvánításról van 
szó, amelyből csak épülhet az októ- 
brizmustől és kommunizmustól távol 
álló hazafias nagyközönség.

„A 2-ik párt, — írják a „kispol­
gárok", — a dr Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő testére 
szabott Független Polgári Párt. 
Hegymegi Kiss Pál 1922-ben a 
munkásság támogatásával lett or­
szággyűlési képviselő. Ezen idő óta 
azonban egyre inkább

arra törekedett, hogy a mun­
kások és polgárok összetartá­

sát szétrombolja.

( A Hajdulöld tudósítójától.) Deb- 
' récén város törvényhatósági bizott-
• ásga pénteken délelőtt 9 órai kez- 
1 dettel közgyűlést tartott a város- 
, házán. A közgyűlés megnyitása

után dr Hadházy Zsigmond főispán 
melegszavakkal parentálta el Csa­
tiak Jánost, aki érdemes tagja volt 
törvényhatóságnak. A közgyűlés 
jegyzőkönyvben örökíti meg Csa- 

. nak János emlékét. Majd Baczoni 
Sándor polgármesteri titkár terjesz­
tette elő a polgármesteri jelentést, 
amely felháborodott hangon emlék- 

, szik meg a nagyváradi események- 
, ről s parancsolja, hogy az erdélyi 
■ magyarok érdekének védelmére a 

közgyűlés forduljon felirattal a kor­
mányhoz.

Részvét az összerombolt erdélyi 
i városoknak

A jelentéshez Benkö János szó- 
, lőtt hozzá s javasolta, hogy a köz-
• gyűlés fejezze ki az erdélyi magyar 
I városok iránti részvétét, vegye ezt 
l jegyzőkönyvbe és miután most nem

küldheti el a részvét-iratot, tegye 
azt levéltárba, hogy később nyoma 
legyen a közgyűlés állásfoglalásá­
nak. A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a polgármesteri jelentést és 
Benkő János indítványát.

Felolvasták ezután József királyi 
I hercegnek a törvényhatósági bi- 
I zottsághoz intézett levelét, amely-

. . . Azok, akik ezt az összefogást 
akarják megbontani, csak hamis 
próféták, árulói a nép érdekeinek, 
akármilyen nevet is hordanak.

Hegymegi Kiss Pál
1922 óta hét párt tagja volt.

Volt párton kívül, volt párton belül. 
Legutóbb ez év februárjában a kor­
mánypárt helyi embereivel fogott 
össze az akkori községi választáso­
kon, állítólag a kurzus ellen . . .
... A mostani választásra a Füg­

getlen Polgári Párt egy-egy levelet 
adott ki, amelyben eget-földet igér 
a választóknak. 1

Polgárok! Vigyázzatok! Hegy­
megi Kiss Pál és társai 1927 február 
hótól 1927. év november haváig 
bent ültek a város képviselőtestü­
letében. Miért nem ez alatt az idő 
alatt iparkodott azt a sok szépet és 
jót megvalósítani, amit most hirdet. 
Vagy legalább

miért nem harcolt érte komolyan? 
Most jut eszébe? Amikor újra vá­
lasztás van?

A legközönségesebb demagógia, 
félrevezetés az, ami ebben a Hegy- 
megi-féle körlevélben megnyilvá­
nul. Már

előre a pótadó leszállítását 
Ígéri, holott, ha mind a huszon­
öt mandátumot elnyerné, akkor I 
is csak egy nyolcadrészét ké­
pezné a 200 tagú képviselőtes­

tületnek.
Hát elhiszi azt valaki, hogy egy 

25 tagú csoport rá tudja a maga 
akaratát kényszeríteni a 175 főnyi 
többségre. Komoly, céltudatos párt 
tehet előre ilyen Ígéretet?

így vagyunk a kertségek világi- ■ 
tásával is. A városi Világítási Vál­
lalat bevezette a kertségekbe a vil- 
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A közgyűlés megszavazta a városi tisztviselők 
karácsonyi segélyét,teljesítette aszinlgazgató 
kérelmét és felháborodását fejezte ki a nagy­

váradi események miatt
Elfogadták a zárszámadásokat és számos fontos ügyet intézett el 

a törvényhatósági bizottság
ben a királyi herceg meleghangon 1 
mond köszönetét Debrecen városa- 1 
nak azért, hogy díszpolgárává vá­
lasztotta. A közgyűlés tagjai lelke­
sen megéljenezték a királyi herce­
get.
Karitativ valorizáció Schwarz Vil­

mos részére
Ezután egy érdekes, hogy ne 

mondjuk, pikáns ügy került napi­
rendre. A közellátási hivatal fel­
oszolván, 160,000 korona tisztelet­
dijat állapítottak meg ifj. Schwarz 
Vilmosnak. Most a közgyűlés elé 
terjesztették a közellátási hivatal 
végelszámolását, amelynek kapcsán 
a tanács javasolta, hogy a korona­
romlása idején megállpitott 160,000 
koronás tiszteletdijat 1276 pengőre 
valorizálják. Ezt a javaslatot a köz­
gyűlés minden hozzászólás nélkül 
fogadta el.

A városi tisztviselők karácsonyi 
segélye

Ezután a városi tisztviselők kará­
csonyi segély-ügye került napi­
rendre. A jog- és pénzügyi bizott­
ság azt javasolta, hogy a tényleges 
városi tisztviselők részére a törzs­
fizetés 50%-át s a családi pótlék 
100%-át adják karácsonyi segély­
képpen. Azokban a fizetési osztá­
lyokban, melyeket egy fokozattal a 
miniszter visszahelyezett, a vissza­
helyezés előtti időpontban kapott 

Pedig csak egy egyszerű üzlet, 
amihez Hegymegiéknek semmi kö­
zük.

Nem tartjuk érdemesnek tovább 
foglalkozni ezzel a párttal, amely 10 
hónapig bent ült a községházán s 
csak most, hogy kikerült onnan 
tudja, hogy mit kellett volna oda­
bent csinálni.“

kényes Jenő és H. Kis P. pártjáról 
így írnak volt szövetségeseik is, 
akiktől pedig tudvalevőleg

semmiféle elvi ellentét el nem 
választja őket.

Ha így jellemzik őket barátaik is, 
akkor aligha akad olyan hazafias 
magyar ember, aki felüljön e kisded 
októbrista frakció nevetséges ígére­
teinek.

Magyar választópolgár kötelessé­
ge csak egy. Derülten szemlélni a 
foradahni csoportoknak a „medve 
bőréért“ folyó ádáz tülekedését s le­
szavazni az Egyesült Polgári Pár­
toknak most már mindenütt ismert 
listájára.

fizetés irányadó. A nyugdíjasok, 
akik 1925 július 1-e előtt nytfkdfjaz- 
tattak, illetményük 50 százalékát, 
akik július 1-e után mentek nyug­
díjba, járandóságuk 30%-át kapják. 

I Az óraadó tanároknak a decemberi 
óradij összegének 30%-át fizetik ki 
s decemberi fizetésük 30%-át kap­
ják segélyképpen az ideiglenes al­
kalmazottak. A vállalati alkalmazot­
tak nem részesülnek karácsonyi se­
gélyben, mert ezek az évfolyamán 
különféle jutalmakat kapnak.

Felszólalások serege
I A javaslathoz Révi Nándor, Radó 

Rezső, Markovits Elemér, Debre- 
ceny Barna, Ungár Jenő, Varjassy 
Imre és Németh Nándor, Gergely 
Jenő és több bizottsági tag szólott 
hozzá s ezek azt javasolták, hogy 
a városi tisztviselőknek 100 száza­
lékos karácsonyi segélyt adjanak.

Vásáry István polgármesterhe­
lyettes főjegyző némi maliciával 
köszönte meg, hogy Révi Nándor 
és a baloldali bizottsági tagok most 
olyan megható igyekezettel képvi­
selik a városi tisztviselők érdekeit. 
Reményének adott kifejezést, hogy 
más alkalommal (a választások 
után) sem fogják megváltoztatni 
mostani véleményüket. Rámtttatott 
ezután arra, hogy fedezet hiányá­
ban több segélyt nem lehet adni

A főjegyző felszólalása után a
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közgyűlés a jog- cs pénzügyi bi­
zottság javaslatát fogadta el 34 
szóval 5 ellenében.

Le kell szállítani a villany árát
Az 1926. évi zárszámadások kap­

csán Markovits Elemér szólalt lei, 
szóvátette, hogy a világítási válla­
lat 5043 millió nyereséggel dolgo­
zik. Ilyen horribilis nyereség mel­
lett ideje volna az áram árának le­
szállításának. A közvilágítás hasz­
nát azok is élvezik, akik lakásaik­
ban nem használják a villanyt, a 
nagy terheket pedig csak azok vi­
selik, akik villannyal világítanak. ' 
Szükséges volna, hogy a közvilági- | 
tás terhét ne csak a fogyasztókra 
hárítsák el, hanem igazságosan ősz- I 
szák fel a város egész lakossága 
között.

A tanács hajlandónak mutatko- ' 
zott arra, hogy ezzel a kérdéssel 
foglalkozzék s így a közgyűlés az j 
egész zárszámadást elfogadta. 
Uj versenytárgyalás a hirdetési vál­

lalat bérletére
Vargha Elemér főjegyző bejelen- . 

tette ezután, hogy a hirdetési válla- , 
lat bérbeadására versenytárgyalást 
Írtak ki. A versenytárgyalás során 
két ajánlat érkezett be, később még ■ 
egy ajánlat érkezett, mely előnyö- ! 
sebb a többinél. A városi tanács 
ezért azt javasolja, hogy miután a 
harmadik ajánlat elkésett, tekintet­
tel annak előnyös voltára, Írjanak 
ki uj verseny tárgy alá st. A közgyű­
lés ezt a javaslatot elfogadta.

ideiglenes elnevezést kaptak az 
uj utcák

Borsoss József tanácsnok terjesz­
tett elő ezután javaslatot az uj ut­
cák elnevezésére. Ennek kapcsán 
Markovits Elemér javasolta, hogy 
az ügyet vegyék le a napirendről, 
hogy az utcaelnevezésekhez a kö­
zönség is hozzászólhasson. Bizo- ' 
nyos, hogy a közönség köréből sok- j 
kai jobb utcaneveket tudnának ja- I 
vasolni, mint amilyeneket a mú­
zeumi bizottság a közgyűlés elé 
terjesztett.

Vásáry István főjegyző kijelen­
tette, hogy a műszaki osztály most 
készíti az uj burkolási szabályren- i 
deietet s igy feltétlenül szükséges, ! 
hogy az utcák egytöl-egyik sürgő- '■ 
sen nevet kapjanak, mert ha név- | 
nélküli utcák lesznek, a számításo­
kon senki sem tud eligazodni. Ké­
sőbb a tanács módot ad majd a köz­
gyűlésnek, hogy az utcaelnevezése­
ken változtasson.

A főjegyző felszólalása után a 
közgyűlés elfogadta a javaslatot. 
82,000 pengős túllépés a Szent Anna- 

utcai bérháznál
Borsoss József műszaki tanácsos 

elszámolt ezután a Szent Anna- 
utcai bérház építési költségeiről, 
amelyeknél 82,000 pengő hiteltullé- 
pés mutatkozik. A közgyűlés az el­
számolást tudomásul vette.

Választások
Az üresedésben levő irnoki állásra 

ezután a közgyűlés egyhangúlag 
dr Szabó Lászlót választotta meg.

A közigazgatási bizottságba, a le­
lépő tagok helyébe Balogh Istvánt, 
dr Sz. Kun Belát, Poroszlay Lászlót, 
Versényi Tibort, Sebestyén Lajost 
választották meg. az elhunyt gróf 
Degenfeld József helyét Somossy 
László személyével töltötték be.

Az igazoló-választmányba az ed­
digi bizottsági tagokat választották 
be. Az állandó bíráló választmány 
uj tagjai lettek: Debreceny Barna, 
Sztankay F. Béla és Vásáry József.

A színház adósságai
Foglalkoztak ezután a Csokonai- 

szinház ismert kérelmével, amely 
arra irányul, hogy decemberben 
esedékes szubvencióját levonás nél-
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kül azonnal fizessék ki s a városnál, 
valamint a világítási vállalatnál le­
vő adósságait engedjék el.

A jog- és pénzügyi bizottság azt 
javasolta, hogy a decemberi szub­
venciót fizessék ki levonás nélkül, 
vizsgálják meg a színház anyagi 
helyzetét és azután határozzanak 
az adósságok elengedéséről. írjanak 
fel a belügyminiszterhez és ismé­
telten kérjék a városi mozienge­
délyt, egyben pedig bízzák meg a 
tanácsot, hogy korlátozza vagy 
szüntesse be a Népház előadásait, 
melyek nagy konkurenciát hoznak 
a színháznak.

Javaslat a házikezelésre
A javaslathoz Budaházy-Bruck- 

ner Ernő szólott hozzá és hosszabb, 
alaposan megokolt beszédében azt 
kívánta, hogy a tanács foglalkozzék 
a színház házikezelésbe vételével.

Bukaresti art is. át neveztek ki egy 
erdélyi város rendörprefektusává

Bukarest, december 23. A kamara 
költségvetési vitája során Vajda- 
Vojvod Sándor volt miniszterelnök, 
a nemzeti parasztpárt alelnöke inon 
dott éleshangu beszédet, amelyben 
tiltakozott az ellen, hogy a kor­
mány Erdélybe olyan tisztviselőket 
nevez ki a legfontosabb állásokba, 
akiknek 

semmiféle kvalifikációjuk nincsen. 
Ezek azután kiszorítják a főiskolát 
végzett, régi, kipróbált tisztviselő­
ket, ami nagy elkeseredést kelt. Az 
egymásután következő kormányok 
csak egy társadalmi osztályt, a ki­
rályságbelit nyomták előre és úgy 
kezelték Erdélyt, a Bánságot és Bu­
kovinát, mintha Szibéria volna.

Egyik erdélyi város rendőrségé­
nek élére olyan ember került, aki­
nek mindössze annyi kvalifikációja 
van, hogy

kitűnő artista volt egy bukaresti 
orfeumban.

Kolozsvárra Dúca belügyminiszter 
rendörprefektusnak azt a Mihalit 
nevezte ki, aki a választásokon az 
ismert urnatolvajlásokat követte el. 
Vajda-Vojvod után, Joanitescu be­
széde közben Madgearu paraszt­

Egy egész éjszaka nábobnak képzelte 
magát az agyafúrt Utkaparó Szabó Imre

Kétévi sötét börtön lett a mulatozás vége
I Gl Hajdulöld tudósítójától.) Érde­

kes ügyben hozott a múlt nap ítéle­
tet a debreceni törvényszéken Serly 
Jenő táblahiró elnöklete alatt műkö­
dő büntetőtanács. Él ugyanis Bal- 
mazujváicson egy Utkaparó Szabó i 
Imre és egy Gulyás Szabó Imre ne- ' 
vü gazdálkodó s a véletlen különös

I játéka folytán mind a két Szabó lm- i 
! rónék a felesége Tót Mária volt. - j 
I Gulyás Szabónak volt egy kis háza 
I Balmazújvároson, inig Utkaparó 
■ Szabónak semmije sem volt. Emiatt 
I igen elkeseredett s hogy valamiké- 
I pen javítson szorult helyzetén, ra- 
i vasz tervet eszelt ki, amelyhez min- ■ 
, denekelőtt felhasználta segédeszköz- , 

nek a különös névközösséget. El- . 
ment tehát llosvai Ágoston 84 éves 
magánzóhoz és a becsületes öreg 
embert sikerült levennie a lábáról 
azzal a mesével, hogy neki háza és 
kertje van, de momentán megszorult 
pénz dolgában és sürgősen fizetnie 
kell.

— Ha akarja, — mondta nagybu- 
sai:, — betábláztathatja a kölcsönt, a 
mit kérni akar, a házra.

llosvai megszánta a könyörgő em­
bert s abban a biztos tudatban, hogy

Szeged város is házikezelésbe vette 
színházát.

Zöld József: Es sokkal keveseb­
bet fizet rá, mint mi.

Budaházy-Bruckner: Szegeden
megszerveztek egy kitűnő 75 tagú 
társulatot. Az eredmény meg is van, 
mert soha a szegedi színházban 
nem jelentkezett annyi bérlő, mint 
ebbe a szezonban.

A városi tanács részéről Csűrös 
tanácsnok kijelentette, hogy a vá­
rosi tanács hajlandó a házikezelés 
ügyével foglalkozni. Ezután a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta a 
szubvenció és tartozások ügyében 
hozott tanácsi javaslatot. Elfogad­
ták végül a jövő évi burkolási 
programmot, amelynek végrehaj­
tása 2.400,000 pengőbe kerül.

Több apró ügy letárgyalása után 
a közgyűlés 12 órakor véget ért.

párti és Omorulu volt bankkor- 
kormányzó, a költségvetés elő­
adója között olyan heves szóváltás 
keletkezett, hogy majdnem tettle- 
gességre került a sor. A két képvi­
selő kölcsönösen különböző vissza­
élésekkel vádolta meg egymást és 
a botrányba beleszólt Bratianu mi­
niszterelnök és Mihalache paraszt­
párti vezér is.

\ kamara folyosóján nagy feltű­
nést keltett, hogy Bratianu minisz­
terelnök tegnap kétizben is hossza­
san tárgyalt Maniu Gyulával. A ta­
lálkozót a miniszterelnök kérte, aki , 
Franasovici államtitkár utján üze­
netet küldött a nemzeti parasztpárt 
elnökének, hogy szeretne vele fon- ! 
tos államügyekről tárgyalni. A több i 
mint egy órán át tartó megbeszé­
lésnek politikai körökben igen nagy 
fontosságot tulajdonítanak. A talál­
kozó után minisztertanács volt. i 
amelyen nemcsak az általános bel-
külpolitkai helyzetet vitattak meg, 
hanem azokról az újabb intézkedé­
sekről is tárgyaltak, amelyeket a 
kormány a diáktüntetésekkel kap­
csolatban és a vizsgálat által kom- 

; promittált állami közegek elbocsáj- 
I tása tekintetében tervez.

Utkaparó Szabó aki bölcsen el­
hallgatta a nevét jó fizető, hiszen 
háza is van.

hat és félmillió kölcsönt adott a 
szélhámosnak.

I tkaparó Szabó) vígan ment el iios- 
vaitói. zsebében a nagy összeggel, 
de pénzéhségében nem állhatta meg, 
hogy hasonló mesével Cipó Mihály 
rendőrtörzsőrmestertől és ennek 
cccsétől is ne kérjen 25, illetőleg 35 
pengőt. Így aztán pénzben alaposa:) 
meggyaiapodva, gondtalan fütyöré- 
szések közepette beállított az egyik 
vendéglőbe, ahol

a legfinomabb borokat rendelte, 
alaposan bevacsorázott

és mikor már úgy gondolta, hogy 
Utkaparó Szabóhoz illik a pezsgő is, 
megrendelte a gyöngyöző italt és 
egyik üveget a másik után fogyasz­
totta el. Azután elkövetkezett a zár­
óra és Utkaparó) Szabó újabb mula­
tozásra szánta el magát. Ilyenfor­
mán aztán végigkóborolta az egész 
éjszakát, egyik helyről a másikra 
ment és mindenütt nagyúri gesztu­
sokkal osztogatta a pénzt, inig végül 
azon vette észre magát, hogy
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a gazdag Utkaparó Szabóból is­
mét a templom egere lett.

Erre aztán szépen, — már amennyi­
re szépen tudott, — hazament.

Néhány napra rá azonban kisült a 
turpisság és Utkaparó Szabó a tör­
vény elé került. Serly tanácselnök 
kérdéseire bőbeszédüen adta elő a 
történteket, igen sokat hebegett és 
habogott, végül is a bíróság Utkapa­
ró Szabót kétesztendei börtönre 
ítélte.

Megjelent az amnesztia 
rendelet

Budapest, december 23. Magyar­
ország Kormányzója a karácsonyi 
ünnepek alkalmából 1927 december 
20-án kelt kéziratában kegyelembe 
részesíti azokat az egyéneket, aki­
ket a polgári büntető bíróság jog­
erős ítélettel:

1. 1918. évi október 31. napja előtt 
elkövetett vétség miatt szabadság­
vesztés büntetésre ítéltek, feltéve, 
hogy a büntetés végrehajtása akár 
hivatalból, akár kérelemre, akár a 
forradalmakkal kapcsolatos rend­
kívüli események következtében el 
van halasztva, vagy félbeszakadt.

2. Az 1918. évi október 31-e előtt 
elkövetett bűntett 15 évet meg nem 
haladó tartamú szabadságvesztés 
büntetésre Ítéltek, feltéve, hogy a 
büntetés végrehajtása el van ha­
lasztva, vagy félbeszakadt, vagy el 
halasztás esetében az ítélet jogerőre 
emelkedése óta legalább 5 év telt el 
anélkül, hogy az elitéit újabb bűn­
tettet, vagy az állam és társadalom 
törvényes rendje ellen irányuló, 
vagy nyereségvágyból eredő vét­
séget követett volna el. E pont 
alapján

nem részesülnek kegyelemben 
azok, akik az 1915. évi 19. t.-c. 
rendelkezéseibe ütköző bűntett 

miatt Ítéltettek el, 
úgyszintén azok sem, akik magukat 
a büntetés alól kivonva, külföldre 
távoztak.

A méltányosságtól vezéreltetve 
kegyelemben szándékszom részesí­
teni az 1918. évi, október 31. előtt 
elkövetett bűncselekmények miatt 
elitéit oly egyéneket is, akik az 1- 
pont alapján kegyelemben azért 
nem részesülnek, mert a rájuk jog­
erősen kiszabott büntetés tartama 
öt évet meghalad

A karácsonyi segéd- 
és tanoncmunka kiállítás

A karácsonyi segéd- és tanonc- 
munkakiállitást rendező bizottság 
ezúton hívja fel a kiállítókat, hogy a 
kiállításra szánt tárgyaikat lehetőleg 
ma délig hozzák be az Iparostanonc- 
iskolában levő kiállítási helyiségbe, 
mert jó helyet csak igy tud részükre 
biztosítani. A tárgyak beszállítása 
különben annál is inkább sürgős, 
miután a kiállítás holnap reggel 9 
órakor már megnyílik s akkorára 
mindennek elrendezve, a helyén kell 
lennie.

Teli Vilmos
a valódi sveici 

dobozos ementhali

i Sajt
l világhírű!
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Szenzációs tartalommal jelenik meg 
a Hajduföld karácsonyi száma

Minden előfizetőnk egyidőben kapja meg a Hajduföld 
képea naptárát ia

A magyar hirlapirás eseménye 
lesz a Hajduföld karácsonyi száma, 
mely dúsgazdag tartalmával nyu­
godtan kiállja a versenyt fővárosi 
lapokkal is s egyedül áll a vidéki 
újságszerkesztés terén. A terjedel­
mes ünnepi szám értékét az alábbi 
közéleti és irodalmi kiválóságok 
névsora jellemzi:

Dr Bessenyei Lajos 
ünnepi vezércikke mellett vezető 
cikkeket Írtak karácsonyi szá­
munkba

dr Wollt Károly, Lendvai Ist­
ván és vitéz dr Dávid Géza.

Az aktuális politikai kérdésekről 
Gömbös Gyula

nyilatkozik, inig a külpolitikai pro­
blémákat

dr Eckhardt Tibor
cikke taglalja. A gazdag szépiro­
dalmi részben

Lázár István, if j. Szele György,-
Benyovszky László és Székely

Molnár Imre
prózai írásai, valamint

Bodor Aladár , Benyovszky 
László, Gulyás Pál, Gáspár 
Gyula, Liszt Nándor, Magyar

Gyula, Sz. Molnár Imre
és mások szerepelnek. A karácsonyi 
számot

Egész Magyarországon lényegesen 
enyhült a hideg és beállott a hóolvadás
Debrecenben a 24 fokos hideg minden átmenet nélkül 
4 fokra esett — Nyolc napon belül minden vonalon 

helyreáll a vasúti forgalom
Í.4 Hajduföld tudósítójától.) Az a 

nagy hideg, amely csaknem három 
hét óta uralkodott nemcsak Magyar­
országon, hanem egész Európában, a 
pénteki napon valamennyire meg­
enyhült. A két napja Nyugateurópá- 
ban megindult meleg légáramlat teg­
nap érkezett el hozzánk, bár az or­
szág egyes vidékein még mindig , 
szinte kibírhatatlan hideg uralkodik. 
Budapesten még pénteken délben is ■ 
minus tiz fokos hideg volt, mig az 
ország déli részéből hirtelen bekö- ■ 
vetkezett hóolvadást jelentenek. Ér­
dekes, hogy Kaposvárott, ahol

csütörtökön még 24 fok volt a 
hideg, pénteken már három 

fokra esett a hőmérséklet.
Debrecenben körülbelül ugyanez a 

helyzet. Tegnapelőtt még nappal 17, 
éjjé: és hajnalban pedig 24 fokos hi­
deg volt, de reggelre már lényege- : 
sen enyhült a hőmérséklet s

dél felé 3—4 fokot mutatott a 
hőmérő.

Ugyanekkor megeredt az eső is, a , 
melyet később ólmos eső követett. : 
Ennek következtében estére már oly 
síkosak lettek az utcák, hogy a járó­
kelők csak testi épségük veszélyez­
tetése mellett közlekedhettek. Ugyan 
is a legtöbb helyen nem szórták fel a 
járdákat hamuval vagy fürészporral 
s több esetben megtörtént, hogy so­
kon elestek az utcán. Különösen vo­
natkozik ez a színházi átjáróra, ahol 
pedig éppen az esti órákban a szini- 
^M¥W¥M¥M¥*ÄÄ0*^^*****^*

agyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A J D U F ö L D“-et!

Ecsedy István dr, Szabó István dr 
lenyűgöző érdekességü cikkein kí­
vül két

Lisztius-krokl
és számtalan eredeti riport, vala­
mint változatos rovatok teszik tel­
jessé.

Ugyancsak karácsony ünnepére 
mintegy mellékletként

kézbesítjük minden előfizetőnk­
nek teljesen díjmentesen ezévi 

képes naptárunkat,
amelyben

dr Kováts Andor 
egyetemi tanár, a kiváló büntető­
jogász,

dr Bessenyei Lajos, dr Gesztely
Nagy László és dr Jóna Kálmán 

tanulmányai,
Gyallay Domokos, Kacsó Sán- 

I dór. Fazekas Imre, Marschalkó
Lajos

és mások szépirodalmi alkotásai 
szolgálnak az ünnepekre tanulságos 
és élvezetes olvasmányokul.

Képes kalendáriumunkat és a ka­
rácsonyi számot minden olvasónk- 

' nak megküldjük, aki még december 
hóban január 1-ével belép előfize­
tőink táborába.

előadás miatt meglehetősen nagy a 
forgalom, viszont a hely a lehető 
leggyérebben van világítva. T iz perc 
is beletelik, amig az ember keresztül 
tud vergődni ilyenkor ezen a sóha­
jok hidján s csak a szerencséjének 
köszönheti, ha el nem vágódik a tü­
körsima, jégsikos talajon.

Javulás a vasúti 
forgalomban

A megenyhült időjárás jelentéke­
nyen megjavította a vasúti forgal­
mat is, amelyben eddig a nagy hi­
degek miatt igen sokszor súlyos za­
varok állottak elő. Ma például az 
egész országban 40 perces volt a leg 
nagyobb késés. Illetékes helyen 
nyert információink alapján közöl­
hetjük. hogy a vasúti forgalom leg­
később nyolc napon belül — hatjsak 
isrr.ét be nem áll a szokatlanul nagy 
hideg — a rendes kerékvágásba ke­
rül az összes vonalakon.

Európaszerte beállott 
az olvadás

A hóolvadás tegnap különben 
egész Európában beállott, kivéve a 
keleti részeket, ahol még eddig csak 
az eső jelentkezett. Berlinben pél­
dául délben még oly nagy volt a hi­
deg, hogy az utcákon a jégképződés 
egész délelőtt tartott. Később azon­
ban jóformán minden átmenet nélkül 
megindult az olvadás. Előzőleg oly 
síkos volt, hogy

a mentőknek kilencven embert 
kellett beszállitaniok a kórhá­

zakba,
többnyire lábtörés miatt, akik a csú­
szós utcákon elestek.

A meleg légáramlat Bécsben is 
éreztette a hatását. Itt déli 1 órakor 
már csak minus 4 fokos volt a hideg,

a kora délutáni órákban pedig olvad­
ni kezdett.

Ugyanez a helyzet Szerbia és Bul­
gária északi részein. Ezzel szemben 
azonban Lengelországban a déli ré- j 
székén

26 Celsius fok hidegről számol- I 
nak be a jelentések.

Törökországban viszont óriási hava- » 
zások vannak, amelyek súlyos zava- I
**************A**wwww<Mw<aa*wwwwwwwMWw*

Rotherznere lord karácsonyi 
üdvözlete a magyarokhoz

Budapest, december 24. Rother­
mere lord Floridából a magyar nép­
nek a karácsonyi ünnepek alkalmá­
ból a következő táviratot küldte:

„Karácsony előestéjén szívből 
jövő üdvözletemet küldöm Ameri­
kából a magyar népnek abban a 
biztos meggyőződésben, hogy re­
ménysége fog születni arra, hogy 
területeit visszaadják és hogy faj­

szovjetkormány magantulajdonba 
adta a pétervárl házakat

A bolsevik! gazdasági rendszer csődje
Budapest, december 23. A szov­

jetkormány, mint több külföldi lap 
írja, nem tudott mit tenni Szent­
pétervár düledezö házaival s ezért 
kimondotta, hogy

házakat visszaadja igazolt ere­
deti tulajdonosaiknak, ha ezek 
kötelezik magukat a ház tata­

rozására.
Kevesen vannak már életben az 
egykor gazdag pétervárl polgárok 
közül, de még ezek a kevesek sem 
tartják biztatónak a szovjetkor­
mány ígéretét. Ma az a helyzet, 
hogy a régi tulajdonosok sorban 
adják el házukat. Olyan házspeku­

Tiszántúl egyik legnagyobb, modernüi 
átalakított éttermét nyitotta meg 

az Angol Királynőben Németh Nándor
(A Hajdulöld tudósítójától.) A hi- élete az uj Angol Királynőnek.

rés neves debreceni Aemet/t-familia 
kiváló tagja, Németh Nándor, az An­
gol Királynő tulajdonosa, aki no­
vember elején nyitotta meg uj kávé­
házát, ismét érdekes és említést ér­
demlő eseménnyel szolgált Debrecen 
város közönségének. Németh Nán­
dor az Angol Királynőben

megnyitotta uj, modernül átala­
kított éttermét.

amely a régi Angol-Magyar Hűnk 
helyén van és valóban szenzációval 
szolgál Debrecen város mulatni sze­
rető publikumának. Az uj étterem 
berendezése egyrészt oly előkelő, 
diszkrét és finom, amilyet sehol sem 
találni ma Debrecenben, másrészt 
pedig elegáns, barátságos és kedves. 
A tágas pompás helyiség barátságos, 
hívogató és meleg. Méltó ahoz a ha- 
ta.mas büszke múlthoz, amelyet az 
Angoi Királynő reprezentál. A ha­
talmas helyiségbe pompás, drága 
berendezést, csillogó tükröket, dús 
csipkefüggönyöket szerelt fel Né­
meth Nándor, aki az étterem beren­
dezésével uj korszakot nyitott az 
Angol Királynő életében. A figyel­
mes kiszolgálás, pompás ételek, ki- 

i tűnő italok, melyekkel az Angol Ki- 
, rá.ynő eddig is méltán dicsekedett, 

méltóképpen egészülnek most ki a 
i tágas helyiséggel, melyre sok száz 
: milliót költött el a vendéglő kiváló 
I tulajdonosa. A régi étterem és mel- 
i léktermek ezután külön helyiségül 

fognak szolgálni és az uj étteremben
I zajlik majd a vidám, színes, kedves 

rókát okoznak a vasúti forgalomban.
A Meteorológiai Intézet jelentése 

szerint egyébként a nyugati lég­
áramlás folytán a kontinensen

tovább fog emelkedni a hő­
mérséklet.

Magyarországra nézve a meteoroló­
giai jelentés azt mondja, hogy tartós 
borult idő lesz, többnyire csapadék­
kal és a legtöbb helyen hóolvadással

testvérei felszabaduljanak az ide­
gen iga támadásai alól. Mostani 
amerikai látogatásom folyamán azt 
a meggyőződést szereztem, hogy a 
nyugati világ e nagy uj nemzete 
szívélyes rokonszenvvel kiséri az 
ezeréves Magyarország törekvé­
seit. Lehet, hogy türelemre van 
szükség, de a magyar igazság vé­
gül bizonyosan győzni fog.“

láció kezdődött ezzel, amelyhez fog­
ható még egy városban sem volt. A 
házak nap-nap után változtatják tu­
lajdonosukat, az ára is emelkedik, 
de senki se azért vásárolja, hogy a 
ház tőkebefektetésül szolgáljon, te­
hát a tatarozás körül sem történik 

; semmi. A szovjethatóságok most 
rendeletet akarnak kiadni, amely­
ben megtiltják azoknak a házaknak 
továbbadását, amelyeket a tulajdo­
nos nem hozott teljesen rendbe. Ez 
a hintázás magántulajdon és közös 
tulajdon között, szintén csak a bol- 
seviki gazdasági rendszer csődjét

1 mutatja.

Minden bútordarab, minden beren­
dezési tárgy ékes szóval dicséri 
Németh Nándor Ízlését, ritka szak­
értelmét A terveket Schmitz Lajos, 
a kiváló városi főmérnök készítette, 
mig az építési munkálatokat Tóth 
István építész vezette. Minden ipa­
ros kiváló, értékes munkát produkált 
Mátyás Ferenc asztalos, Vargha Já­
nos villanyszerelő, Makranczy Géza 
kárpitos, Marozsán János építőmes­
ter, Sipkovits Béla üveges, Csurilla 
Parkettes, Pongrácz Vidor lakatos, 
ifi. /.einiger Ede festő érdemelnek 
említést.

Egész bizonyos, hogy Debrecen 
város közönsége meleg szeretettel és 
megértéssel fogja támogatni nemes 
törekvéseit annak a Németh Nán- 
uetnak, aki minden alkalommal meg­
mutatta. hogy ismeri és kielégíteni 
akarja a közönség igényeit.

Az uj éttermet Németh Nándor 
pénteken este mutatta be a debrece­
ni sajtónak, és ugyanakkor szives 
vendégbarátsággal látta asztalánál a 
sajtó munkásait, valamint az étterem 
átalakításánál fáradozó kiváló ma­
gyar iparosokat.
wwwwwwwwwwwww

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS, 
nál Széchenyi-utca 2. szám.
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ahol magyarok laknak tömege- 
Elég egy-két embernek a biz- 

rábeszélése is, máris tömege- 
szinte könyörgve sietnek az

Kérelem 
at újévi üdvötletek meg-

Mindnyájunk lelkében napról- 
napra erősebben él a remény, hogy 
a most küszöbön álló uj esztendő 
meghozza azt a sorsfordulatot, me­
lyet már kilenc hosszú év óta vá­
runk s amelytől hazánk és nemze­
tünk élete és sorsa függ.

Mindnyájan tudjuk, hogy ennek a 
jövőnek egy testben-lélekben erős 
és egészséges nemzedékre van szük­
sége, amely uj nemzedék annak ide­
jén alkalmas és képes legyen az 
újjáépítés nehéz munkáját véghez­
vinni.

Ez az uj nemzedék a mai ifjúság, 
különösen a tanulóifjúság, ám nyil­
vánvaló, hogy ez a reá váró feladat­
nak csak úgy fog megfelelni, ha 
minden tagja egész emberré fejlőd­
hetik.

Ha ennek a fejlődésnek jelenlegi 
előfeltételeit nézzük, nagyon szo­
morú képet kapunk. Aki látta azo­
kat a körülményeket, melyek között 
tanulóifjúságunk túlnyomó része él. 
aki látta „nemzetünk reményét“ vé­
kony, kopott ruhában, hideg szobá­
ban, éhesen dideregni, aki tudja, 
hogy a nagy többség tanulásban töl­
tött órák után még kemény fizikai 
munkátis kénytelen végezni a szűkös 
betevő falatért, amit még igy se si­
kerül mindennap megszerezni: an­
nak nem szükséges bizonyítanunk, 
hogy itt segítségre van szükség, fis 
különösen támogatásra vannak szo­
rulva a megszállott területekről ide­
menekült, köztünk élő, magyar vol­
tához minden nyomorúság árán is 
törhetetlenül ragaszkodó diákság so­
rából azok, akik szüleiktől és roko­
naiktól távol, egyedül a saját ere­
jükre utalva küzdenek a létért, de 
akikre biztosan lehet számítani ak­
kor, ha majd eljön az az idő, aminek 
reményében most annyit nélkülöz- | 
nek.

Hogy ezeknek a vállairól levehes- | 
sük a rájuk nehezedő súlyos teher j 
legalább egy csekély részét, a meg­
értő magyar társadalomhoz fordu- < 
lünk azzal a kéréssel, hogy a szoká- ; 
sós újévi üdvözletekre, azaz név- , 
jegyekre, borítékokra, levelezőla­
pokra és bélyegekre fordítani szo­
kott s az idén is előirányzott össze­
get váltsa meg mindenki bármilyen 
csekély adománnyal, melyet a tanuló 
ifjúság, kiváltképen a megszállott te­
rületekről való diákság megsegíté­
sére fordítanánk. Szakítsunk egy el­
avult szokással, mely eddig évröl- 
évre haszontalanul nyelt el tekinté­
lyes összegeket, amelyekkel pedig 
enyhíthetünk valódi szenvedést és 
feledtethetünk nyomasztó gondokat.

Az e célra szánt szives adományo­
kat kérjük a Magyar Nemzeti Szö­
vetség címére (Budapest, V., Géza- 
utca 4.) küldeni, akár postautalvány­
nyal, akár a minden postahivatalban 
kapható „biankó“ postatakarékpénz­
tár! befizetési lapra, — csekkszám­
lánk száma 42.956. A részletes elszá­
molást 1928 januári jelentésünkben 
fogjuk közzétenni, ugyanakkor kö­
zölve a befolyt összegekkel együtt 
az adományozók névsorát is.

A Nagyar Nemzeti Szövetség 
nevében:

Báró Perényi Zsigmond s. k. 
országos elnök.

<A Hajdulöld tudósítóidtól.) Fle- 
zsár Sándor bádogosmester Károly 
Ferenc József-ut 1. sz. alatt levő bá­
dogos műhelyébe a tegnap éjjel is­
meretlen tettesek összeszedték a 
mesterségéhez szükséges műszere­
ket, kb. 80 pengő értékben s ellopták. 
A műszer ellopása igen súlyosan 
érintette Flezsár bádogost, mert a 
műhelyében az üzem emiatt teljesen 
megállt s az ünnepek előtt való be-

doroltak ki
(A Hajduföld tudósitójátói.) A 

nyomor, a vagyoni teljes elszegé­
nyedés képét látjuk ma Erdélyben, 
niely katasztrofálisan fenyegeti a 
Székelyföld színtiszta magyarságát. 
Járványszerüen lépett fel a kiván­
dorlási láz, mely tömegesen szedi 
áldozatait és szállítja az ember­
anyagot Kanadába. A reményt 
vesztett, csüggedt emberek hada 
pedig bomlik, szállong kifelé. Da­
ráé ruhás több gyermekes család­
apák veszik a vándorbotot a ke­
zükbe és uj hazát indulnak keresni 
a messzi tengeren túlra. Olyan em­
berek ezek, kik belefásultak a min­
dennapi élet küzködő bajaiba és a 
sorsuk jobbra fordultában már bízni 
sem tudnak. Az utolsó évek súlyos 
gazdasági megpróbáltatásai a me- j 
legágya a kivándorlásnak, melyet a 
hajóstársaságok gyorsan igyekez­
nek kihasználni, hogy gyarapítsák 
millióikat. Ügynök-hiénák járják kő- : 
rül a székely falvakat, alkalmi vá- ; 
sárosoknak öltözködve, különféle | 
olcsó apró tárgyakat árulnak, de

Kanadáról és dús dollárfizetés- 
röl beszélnek és embert szállí­

tanak . . .
! Romániában ma is érvényben van 

egy rendelet, mely szigorúan meg­
tiltja a hajóstársaságóknak, hogy 
ügynökökkel dolgozzanak, kik csá­
bitó ígéretekkel minden emberi ér­
zésből kivetkőzve szedik rá a sze­
rencsétlen embereket a kivándor­
lásra.

Ez a miniszteri rendelet, csak mi­
niszteri rendelet maradt, mert az 
oláh hatóságok szemet hunynak e 
hiénák üzérkedéseinek olyan helye­
ken, 
sen. 
tató 
sen, 
ügynökökhöz, hogy tegye lehetővé 
a kivándorlásukat. Megdöbbentő 
ezeknek a szerencsétlen emberek­
nek meggondolatlan elhatározása... 
Megmaradt vagyonkájukat felál­
dozzák azért a halvány reményért, 
hogy Kanadában az őserdők kiirtá­
sáért megkapják-e csakugyan 
ígért dús dollárfizetést . . .

A pusztulás száguld végig 
délyen

és nincsen védő gát, mely 
tudna állni a kanadai dollártenger 
csábitó, sodró hullámveréseinek.

Hogy mily nagy arányokat öltött 
a kivándorlás Erdélyben, példának 
csak egyet említünk: A háromszéki 
Nagybesen községből négyszáznál 
többen vándoroltak ki Kanadába. A 
lakosság száma nem több három­
ezer főnél . . . Ennek a kivándorlás­
nak olyan okai vannak, melyek

Vakmerő betörők tolvajiásaihkal 
üzemképtelenné tettek egy debreceni 

bádogosmühclyet
szerzése igen érzékeny hatással van 
nemcsak a mesterre, hanem az ott 
dolgozó munkásokra is. A bádogos­
műhely deszkából van építve, de a 
deszkán nem látszik semmi külerő- 
szak nyoma, igy valószínű az a fel­
tevés, hogy a tettesek álkulccsal 
nyitották fel az ajtót s igy hatoltak 
be a műhelybe. A rendőrség a leg- 
szélesebbkörü nyomozást indította 
meg a tettesek kézrekeritésére. 

A székelyek százai menekülnek 
a kanadai pokolba az oláhok 

gazdasági és politikai terrorja miatt
Ax egyik háromexer lakosú székely községből négyszázan ván- 

A pusztulás száguld végig a székelyföldön
szemléltetően világítanak azokra a 
súlyos helyzetekre, mely végel­
keseredésben a kivándorlásban talál 
ki utat ... A székelynek ma már
nincs megélhetése ősi födjén. Az a 
székely, kinek volt egy kicsi erdeje 
és azzal szabadon kereskedett, nyu­
godtan megélt belőle . . . Ma azon­
ban a helyzet az, hogy Romániában 
nincs magánerdő, mert azok leg­
nagyobb részét kisajátították és ez­
zel megfosztották biztos kereseti 
forrásuktól a székelyeket. Most kü­
lön prefektusi engedély kell, ha va­
laki saját erdejéből, saját céljaira 
fát akar hazaszállítani, akkor előbb 

egy erdővédelmi mérnök lepe­
csételi azon fákat, melyeket ki­
vágásra engedélyezni kegyes- 

[ kedik.
Aztán a súlyos adók felemésztenek 
mindent. Mindenre van valami külö­
nös adó, mely teljesen megbénítja a

• kereskedőt, az iparost és a gazdát. 
1 Marostordában Nyárádköszvé- 
i nyes és Mikháza határában egy kő- 
; szénbányát fedeztek fel, melyet az 
1 állam nem nyit meg, mert — állító­

lag — nincs pénze. Az idegen érde­
keltségek pedig bizalmatlanok az 
oláh gazdasági politikával szemben.

A magyar tőke mozgását teljesen 
megbénítják terrorisztikus politiká­
jukkal, mert

minden újonnan alakuló vállal­
kozásnál az érdekeltség hetven- 
százalékának oláhnak kell lenni.

Az igy csoportosult vállalkozásnak 
nincs pénze effektive s igy produk­
tiv eredményt elérni nem tudnak, 
hisz csupán kísérleteznek. A leghi­
hetetlenebb vállalkozások 
igy. létre. Hogy csak egyet említ­
sünk, az udvarhelyszéki Rosmann 
Jenő a múlt év őszén összeállt egy 
pár bennfentes oláh tisztviselővel és 
a székely megyékben összevásá­
rolta a marhákat Bécsbe való ki­
szállításra s közben hogy-hogynem 
tönkre ment a vállalkozás s Maros­
széken, Udvarhelyszéken, Csikban 
és Háromszékben kb. megyénkint 
150—200 millió leiel maradt adós... 
Ez az ember korántsem higyje 
senki, hogy le van tartóztatva, sőt 

személyes biztonságára két de- 
i tektiv van kirendelve,

Kik megvédik e jogosan felháboro­
dott környék esetleges bosszújától... 
A nép az törülheti ököllel a szemét 
a pénze után, addig Rosmann ur 
Farkaslakán egy nagykiterjedésü 
fűrésztelepet vett és csendesen ter­
meli a deszkát.

Ilyen körülmények között érthető 
az a nagy elkeseredés, mely az ősi 
röghöz oly nagyon ragaszkodó szé­
kelyt annyira elkeseríti, hogy uj ha-

zát keres ... A gyárak pénztelenek, 
mert az anyagukat nem bírják kül­
földre szállítani a magas vámtarifa 
miatt s igy az az eset áll fent, hogy 
minden gyár több évre el van látva 
anyaggal s a több termelésre, 
mivel eladásra nincs kilátás, 
nincs szükség.

Szomorú csapatok szállongnak 
kifelé érzésnélkül, fásultan, kik az 
élet polypkar szorítását egy hal­
vány reménysugárral cserélik csak 
föl: s ez az ut a székelyek kopor­
sója, melyet innentulról tehetetlenül 
kell néznünk.

Politikai állatmesék
A politika és a szarka

Van Debrecenben egy politikai 
párt, amely azt állítja magáról, hogy 
ö a Kossuth Lajos politikai eszméi­
nek a letéteményese, azért eddig 
mindig „függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt“-nak nevezte magát.

Ez a párt most nevet változtatott, 
mert mióta dr Hegymegi Kiss Pál a 
vezére, „független polgári párt“-nak 
nevezi magát. Ehhez az elnevezés­
hez pedig nincs joga, mert az oláh 
megszállás megszűnése után „Füg­
getlen polgári párt“ név alatt épen 
azok a polgárok alakítottak politikai 
pártot, akik belátták azt, hogy a ré­
gi, dicső múltú függetlenségi és 
48-as Kossuth-pártot Károlyi Mihály 
és társai (miniszterei és államtit­
kárjai) eredeti hivatásától eltérítet­
ték és az 1918 és 1919. évi forradal- 
dahnakkal annyira kompromittálták, 
hogy abban tovább nem maradhat­
nak, már csak azért sem, tnert mind 
ebben a pártban akartak elhelyez­
kedni azok, akiket másutt nem lát­
tak szívesen. Azért kiléptek ebből a 
pártból és dr Tervey Tamás, vala­
mint Kertész Imre elnöksége alatt 
megalapították a „Független polgári 
párt“-ot.

Igazán kiváncsiak vagyunk, hogy 
ki az a politikai szarka, aki ezt az 

j elnevezést saját fészkébe csem- 
| pészte?

A telekértékadó és a kakas
I Lehet, hogy a város háztartásának
■ pénzügyi helyzete, lehet, hogy a foly 

ton dolgozó újítási vágy egyidőben 
behozta Debrecenbe a telekértékadót

1 és éveken keresztül nyögött a város
■ főid- és háztulajdonos közönsége 
; annak súlya alatt.
i Már születése alkalmával igen 

gyűlölt volt ez a kajánképü és nagy­
étű telhetetlen gyermek, azért a bi­
zottsági tagok tekintélyes része fur- 
kósbottal várta, agyon akarta verni, 
azonban igen jó pártfogói voltak, a 
bábái nagyon vigyáztak rá, a dajkái 
jól tartották s a doktorai vigyáztak 
az életére. Egyideig tehát nem ár­
tott neki a Balogh István, Bakóczy 
Gábor és mások rohamozása, akik 
fájadhatatlanul inditványozgatták a 
városi közgyűlésen, hogy szüntessék 
meg ezt az igazságtalan adót, mert 
hiszen úgy' a házhelyek, mint a meg­
művelésre szánt földek eléggé meg 
vannak már adóztatva. A sok roha­
mozás azonban mégsem maradt si­
kertelenül, egyszer csak meghalt a 

: telekértékadó s ekkor egy kakas el- 
I kukorékolta magát s azt kiabálta. 
' hogy azért szűnt meg a telekérték­

adó, mert ő akkor nap olyan hatal­
masan kukorékolt, hogy ettől a te­
lekértékadó meghalt.

Hogy el ne felejtsük, meg kell ál­
lapítanunk azt is, hogy Balogh Ist­
ván, Bakóczy Gábor és mások már 
3—4 évvel ezelőtt küzdöttek a telek­
értékadó eltörléséért, s végül, hogy 

, Hegymegi Kiss Pál 1927 február ha­
vában lett városatya.
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Prof.: Adáni, Éva Kath.: Ádátn, Éva

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idójóslás: Egyelőre borult, csapadékos 

idő olvadással.

Városi muzeutn 9—12-ig 2 4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak köz'll éjjeli szolgálata 

tartan a < Kossuth (Piac-u b3.> Nap, 
isteni Gondviselés (Teleki és Deák Fe- 
renc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér 1 ) Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 

■király (Nyilas-telep, Márton Káimán-u. I.
<300

Téli hangulat
Elárvult a csipkés galagonya bokra. 
Hideg téli szél fuj, nincs a fának i 

lombja i 
Fakó a fénye a bárányfellegeknek ■ 
Mióta elváltunk, mióta feledlek. I
Ó mi színes, pompás volt eddig az i 

álom 
Úgy örült a lelkünk a nyíló virágon. 
Csókunk dala volt a kis fülemilének 

.'De gyönyörűséges édes volt az élet, j

Nem átkozlak téged, te se vádolj 
engem 

Ne lebegjen árnyék múló szerel­
medben. 

Napfényes legyen a lassan pusztuló 
táj 

S titkon érezzük csak, ami lelkűnk­
nek fáj.

Kazatsayné Lázár Jolán.

OOO

— Hoitsy Pál meghalt. Budapest­
ről jelentik: Hoitsy Pál felsőházi 
tag, a Magyarországi Hírlapírók 
Nyugdíjintézetének tb. elnöke pén­
teken reggel 77 éves korában sziv- 
szélhüdés következtében meghalt. 
Temetése hétfőn délelőtt féltizen- 
kettőkor lesz.
- KÖZELEDIK AZ ÚJÉV. Fizes­

sen elő a „Hajduíöld“-re, hogy az 
1928. évben mindennap rendszere­
sen olvashassa a Tiszántúl legjobb 
és legtartalmasabb napilapját. Akik 
már most előfizetnek, újévig díjta­
lanul kapják a lapot, a gazdag tar­
talmú, szenzációs karácsonyi szám­
mal és a „Hajduföld“ 1928. évi nap­
tárával együtt.

— A róm. kath. Legényegylet 
táncestélye. A debreceni kath. Le­
gényegylet december 26-án, kará­
csony másodnapján este 8 órai kez­
dettel táncestélyt rendez a Kath. 
Otthon helyiségében, melyre isme­
rőseit és jóbarátait ezúton hívja 

-meg a rendezőség.
— Egy hónap alatt 153 öngyilkos­

ság volt a fővárosban. Budapestről 
jelentik: A Mentők Lapjának köz­
lése szerint novemberben 153 ön­
gyilkosághoz, illetően öngyilkossági 
kísérlethez hívták ki a mentőket. 
Ezek közül tizenhatot már halva ta­
láltak. Az életuntak legnagyobb ré­
sze, kilencvenhét, méreggel akart 
megválni az élettől. Hetvenhét eset­
ben nem sikerült megállapítani, 
hogy mi volt az oka az öngyilkos­
ságnak. Az öngyilkosok többsége 
nők közül került ki. Kilencvenhat 
nő és ötvenhét férfi követett el, ille­
tőlek kísérelt meg öngyilkosságot 
novemberben.

— Ifjúsági ajándékkönyvek fiú 
és lányok részére rendkívül bö vá­
lasztékban Kaphajók Csá’hy könyv­
kereskedésében Piac-u. 8.

— A közelgő ünnepekre ajándék­
nak szánt fényképeit Berzéki mű­
termében készíttesse, Piac-utca 38., 
a főposta mellett. Telefon 11—35.

Hatvannyolc pengő értékű csemegét 
vásárolt hamis névre, hitelbe egy

ravasz szélhámos
A rendőrség széleskörű nyomozást indított a c*aló 

kézrekeritésére
(.4 Hajdulöld tud ősit óját ól.) A 

Horváth Gábor-féle hentes- és cse­
megeüzletbe a napokban beállított 
egy magát V. A.-nak mondó állítóla­
gos vagongyári munkás, ki megne­
vezte azt az osztályt is, ahol alkal­
mazva van és hitelbe vásárolt. A ke­
reskedő szívesen volt hajlandó a jó- 
megjelenésü, intelligens munkásnak 
adni. V. A. mindjárt nagyobb bevá­
sárlást csinált. Finom csemegéket, 
delikátesz dolgokat vásárolt össze, 
mintegy

6S pengő értékben.
A kontó beírása után bediktálta a la­
kása pontos címét és elment a cso­
maggal. A turpisság azonban hamar 
kitudódott, mert a cég inkasszálója 
nem találta meg a bemondott címen

Hankiss János professzort 
meleg ünneplésben részesítette 

a Sorbonne ifjúsága
Hoyos-Wenckheim jtróf párisi beszéde a francia­

magyar kapcsolatról
M Hajdulöld tudósitójától.) Már 

többizben jelentette a Hajdulöld, 
hogy dr Hankiss János egyetemi ta­
nár, a debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetem tudós és fáradhatat­
lan buzgóságu professzora a magyar 
irodalmi kultúra propagálása érde­
kében sorozatos előadásokat tartott 
a párisi Sorbonne-egyetemen. A 
nagyértékü előadások alkalmával a 
párisi magyar diákság Hankiss Já­
nost tüntető ovációban részesítette, 
egyben pedig emlékplakettet nyúj­
tott át a Sorbonne rektorának és dé­
kánjainak, hogy ilyen módon is ki­
fejezésre juttassa háláját a feltűnően 
kedvező fogadtatásért, melyben az 
illusztris előadót részesítettek.

A plakettet Hoyos-Wenckheim 
László gróf nyújtotta át, aki jelenleg 
Charles Fabry professzor szakinté­
zetében folytat kutatásokat.

— Az az örvendetes körülmény - 
mondotta Hoyos-Wenckheim az 
egyetemi tanácshoz intézett beszé­
dében. — hogy egy magyar profesz- 
szor ismét megkezdette a Sorbonne- 
on a félbemaradt magyar előadáso­
kat, alkalmat szolgáltat nekünk arra, 
hogy kifejezzük hálánkat a párisi 
egyetem rektora és dékánja előtt. 
Nagy örömünkre szolgál, hogy ezzel 
újból

megszilárdulnak azok a kötelé­
kek, amelyek a magyar ifjúsá­
got már a középkortól kezdve a 

Sorbonnehoz fűzték.
A párisi könyvtárak és levéltárak 
oklevelei számos bizonyságát őrzik 
annak a szívélyes viszonynak, mely 
kezdettől fogva fennállott a két or­

Gyermekedények, korcsolyák, 
Gillette készletek és más 

karácsonyi ajándéktárgyak 
nagy választékban 
Sesztina Lajos! 
vasnagykereskedésében

V. A.-t.
Az inkasszáló természetesen rög­

tön beszámolt a sajnálatos esetről a > 
cégnek. Kiderült, hogy egy ügyes ■ 
csalóval van dolga a Horváth Gábor ‘ 
cégnek, mert érdeklődésükre a máv. , 
vagongyára azt az értesítést adta, 
hogy í

ilyen nevezetű munkásuk nem l 
is volt. i

Az. illető csak azért mondott be ál­
landó rendes foglalkozást, hogy ez- . 
zel még jobban megnyerje a keres­
kedő bizalmát, ami sikerült is neki. , 
A cég. tekintettel a súlyos kárára,- 
megtette a feljelentést a rendőrsé­
gen, ahol nyomban megindult a nyo­
mozás a csemegeüzlet szélhámos­
csalója felkutatására.

szág szellemi vezetői között. Elég 
csak a elugngi apátra hivatkoznunk, 
aki 1027 körül nagy szeretettel fo­
gadta Szent István király követeit, 
sőt arra is rászánta magát, hogy ut- 
rakeljen a nagy király országának 
meglátogatására. Elég hivatkoznunk 
arra a sok száz magyar diákra, aki 
a XI. század óta megszakítás nélkül 
látogatta a párisi főiskolákat, köztük 
elsősorban arra, akinek teste Szent 
Genovéva hegyén van eltemetve és 
akiről István, Szent Genovéva apát­
ja, a későbbi tournayi püspök ad hirt 
1170 tájáról való leveleiben. Ezekből 
a levelekből tudjuk, hogy a meghalt 
magyar diák szülei, - hogy meghá­
lálják fiuk mestereinek azt a tudást 
és gondosságot, amelyet annyi szí­
vességgel nyújtottak neki, drága 
ajándékokat küldöttek Szent Geno­
véva kolostorának; többi között egy 
szimbolikus jelentőségű fehérlovat is 

azzal a rendeltetéssel, hogy a 
magyar rónán nőtt fehérló is 
hordja a követ Szent Genovéva 

kolostorjához
és az épülő egyetemhez, amelynek 
építésében magyar diákok is részt- 
vettek. Ezt a jelenetet örökítette 
meg honfitársunk, Juhász Kálmán 
azon a plaketten, amelyet a mai na­
pon tisztelettel átnyújtunk a rektor 
urnák és a dékán urnák.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
házában. Vili., Baross-tér 10.

Fizessen elő a Hojduföldrc

Vasárnapi istentisztelBtek 
Istentiszteleti rend a rci. templomokban 

Karácsony első napján.
Nagytemplomban d. c. 9 órakor prédikál 

dr Baltazár Dezső. ágendázik dr Révész 
Imre. D. u. 5 órakor Szundy Béla. — Kos- 
suthéutcai templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály, ágendázik Madar Zoltán. 
I). u. 5 órakor Aszalós Gyula. Árpád-téren
d. e. 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss 
László, ágendázik Magyar Bertalan. 0. u. 2 
2 órakor vitéz Huszár Endre. Ispotályi- 
templomban d. c. 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágendázik Szele Györtty. D. u. 5 
órakor Falucskay Béni. — Homokkertben d.
e. 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Bandy Bániéi, d. u. 3 órakor Dezső László. 
- - Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Márky Kálmán. Nyilas­
telepen d. e. 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt dr Erdős Károly. Kfisélyszegen 
Kardos Lajos. pancsikán Vajda László.- 
Macson Konrád Zoltán. Ebesen Erdélyi 
Sándor. Nagycserén Mezey Béla. — He­
gyesen és Eiepen Papp Imre. — Halápon 
Kántor József. — Ondód -Kádárdülön Ha­
lász András. — Szepescn dr Dancsházy Sán­
dor. — Pallagon Uray Sándor. —• Bclsö-Oha- 
ton és Ohattelekházán Sípos Imre. Hár­
mashegyen Nagy Sándor. Köntösgáton d. 
ti. 2 órakor Mezey Béla. Vagongyárban 
szombaton fél 12 órakor Uray Sándor.

Karácsony második napián:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor Dezső 
László, 11 órakor dr Révész Imre, d. u. 5 
órakor Aszalós Gyula. Kossuth-utcai tem­
plomban d. e. 10 órakor Szundy Béla, d. u. 5 
órakor Falucskay Benjámin. — Árpádtéren 
d. e. 10 órakor Falucskay Benjámin, d. u. 2 
árakor Falucskay Benjámin. — Ispotály­
templomban d. e. 10 órakor Kardos Lajos, d. 
u. 5 órakor Dezső László. — Homokertben 
d. e. 10 órakor Aszalós Gyula, d. u. 3 órakor 
Szundy Béla. — Csapókertben d. e. 10 óra­
kor Kolozsváry Kiss László, ágendázik Ma­
gyar Bertalan. — Nyulasbarakkban prédikál 
és úrvacsorát oszt Bagdy Dániel. — Ondód 

-Vedrcsdülön Halász András. Paczon 
Kántor József.

A római katholikus templomban:
Karácsony első napján: éjjel 12 órakor éj­

iéli misét pontifikái nagy segédlettel dr Lin­
denberger János apostoli kormányzói hely­
nek, pápai főpap, prépost-plébános. Reggel b 
órakor pásztormise, egyébként szokott va­
sárnapi miserend. Minden pap három szent­
misét mond. Délelőtt fél tiz órakor ünnepé­
lyes főpásztori szentmisét mond és után.i 
prédikál dr Lindenberger János. Utolsó mise 
fél 1 órakor. Délután fél 4-kor vecscrnye. A 
szentbeszédet Takácsy Dénes mondja. - 
Karácsony második napján: Szokásos ünnepi 
miserend. Délelőtt fél 10-kor nagymise, utána 
szentbeszédet mond Kovács Sándor. Délután 
fél 4-kor ünnepélyes vecscrnye.

Karácsonyi egyházi zene a róm. kath. tem­
plomban:

Karácsony első napján a fél 1(1 órai nagy­
mise alatt a Szent László dalegylet vegyes­
kara a Máv. filharmonikus zenekar kíséreté­
vel Paul Mittmann miséjét (opus 140.) adja 
elő. Graduáléra: Pozorsky A. Pastoraléja. 
Tenor-szóló, előadja Kiss Béla. Offerforium- 
ra: Seylcr K.: Puer natus est. Előadja az 
énekkar és a vegyeskar. A szóló-részeket 
Soltészné Guldán Margit, Sarkadyné. Paren- 
tézy Gabriella. Kiss Béla és Takácsy Dénes 
éneklik. A mise változó részei alatt P. Gri- 
esbacher: Repertorium Choraléjából énekel­
nek Csernttss Gáspár, Sümeghy József. 1:1- 
kácsy Dénes és Vecsey István.

A háromnegyed 12 órai mise alatt Taká­
csy Dénes régi magyar karácsonyi énekeket 
ad elő.

Ünnep második napján a Szent László Dal­
egylet a háromnegyed 12 órai mise alatt az 
énekrészeket megismétli.

Evang. ünnepi istentiszteleti rend.
Dec. 24-én. a szentestén d. u. 5 órakor al­

kalmi istentisztelet. — Dec. 25-én. ünnep 
első napján d. e. 10 órakor prédikál és ur-
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ősit Farkas Gj-8tő. — Dec. ?5-én ' 
rakor ima. — Dec. 26-án. ünnep mi- I 
1 <1. c. 10 órakor prédikál Lábossá 
Uástanár, úrvacsorát oszt a lelkész. !

yl Isteutlsateletek sorrendje a görög 
artása róm. kaik, tcaatUonibaa:
»ton 12 órakor éjféli istentisztelet 
ídlettel. — Vasárnap reggel 8 óra- | 
mise. 9-kor katonamise. 10-kor nagy- ' 
yes segédlettel, prédikál Papp Gyula I 
, sz. széki tanácsos. Fél 12-kor a j 
lise elmarad. D. u. 3-kor vecscrnye. ■ 
i, karácsony másodnapján és kedden í 
n első vértanú ünnepén ugyanez az | 
eteti sorrend.

OOO
Jótékony Nöegylet 400 sze- ' 

részesített szeretetadomáoy- ; 
:lekeme)ő ünnepély színhelye • 
ütörtökön, 22-én délután a j 
:t árvaháza, ahol közel 400 i 
■t részesítettek karácsonyi j 
yban, még pedig különböző | 
terek, ruhanemű, pénz, stb. ( 
í nagyszámú jelenlétében,, j 
radságot nem ismerve élő­
tök és egész nap osztották 
nányokat. El nem mulaszt-
Nöegylet vezetősége ezúton 

'hálásabb köszönetét nyilvá- j 
mindazoknak, akik termé- | 
i vagy pénzbeli hozzájáru­
ltál lehetővé tették a Nőegy- 
lyen nagyszámú adakozását, 
reretetadomány kiosztás a 
tus Otthonban. Megható ün- 
keretében osztotta ki a múlt 
íath. Otthon kebelében mü- j 
> a szegénygyermekek felru- i 
a alakult, már 14 éve fenn- j 
zeretet“ Asztaltársaság az 
ín begyült adományokát. > 
I 38 személy részint ruha, 
pénzadományt kapott. Kö- 
pengö értékben, mely össze- 
Inár Gyula elnök vezetése 
jyüjtöttek egész évben az 
írsaság tagjai.
Kereskedelmi és Iparkamara 

lése. A Debreceni Kerületi 
ideírni és Iparkamara de- 

29-én, csütörtökön délután 
akor a Kamara székházában 
közgyűlést tart. A közgyü- 
i rendjén igen sok nagyfon- 
ügy szerepel.

tz Uj Nemzed ók este j 
akor kapható Det> ! 
iben minden ujsAp» i 
lói. i

— Rádió-műsor. December 24. Szómba). 
Budapest. D. e. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdaság. 11: Grafonola-hangvei seny. D. 
u. 1: időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 3.45: A Ma­
gyar Rádió Újság félórája. 4.45: Pontos idő­
jelzés, vízállásjelentés, mozik műsora. 5: 
Karácsonyi énekek. Előadja a ni. kir. Opera­
ház énekkarának kamaraegyüttese. 1. a) O 
salutaris hostia, b) Da pacetn Domine (Sey- 
ler K.j, 2. a) Mennyből az angyal, b) Krisztus 
Jézus született, c) Dicsőség mennyben az 
Istennek. 3. Lányi Ernő: Karácsonyi ének, 4. 
J. Mohr: Stille Nacht, heilige Nacht, 5. Kal­
már József: Ave Mária.

Külföld. Becs (517.2 és 577.) D. u. 6: 
Énekkari hangverseny. 6.30: Kürt-kvintett. 8: 
Orgona. 8.30: Hangverseny. Berlin (483.9). 
D. u. 4.30: Szórakoztató zene. 7.30: Karácso­
nyi hangverseny. Boroszló (322.6). D. c. 12: 
Karácsonyi hangverseny. D. u. 4.30: Kará­
csonyi gyermekjáték. 8: Karácsonyi énekek 
és zenei müvek. Majna-Frankfurt (428.6). D. 
u. 3.15: Ifjúsági dalok. 3.45: Karácsonyi 
hangverseny. 8.45: Bodart: Pásztorlegenda 
(egyfelvonásos operett.) Prága (348.9). D. e. 
12.05: Hangverseny. 8.55: Egyházi zene. Ró­
ma (450). D. u. 5.30: Ének és zenekari hang­
verseny. 8.45: Perosi: A megváltó születése 
(oratórium.) London (361.4). D. u. 2: Hang­
verseny. 4.15: Katonazene. 7: Hárfakvintett. 
8.45: Karácsonyi ünnepség. 10.35: Varieté. 
11.30: Tánczene.

— Karácsonyfaünnepély a gör. 
kath. elemi iskolában. A debreceni 
gör. kath. elemi iskola decem­
ber 25-én a szegénysorsuak felru­
házására jótékonycélu karácsonyfa­
ünnepélyt rendez, melyre az érdek­
lődőket tisztelettel meghívja a Ren­
dezőség. Kezdete délután 4 órakor. 
Műsor: 1. Ének. Előadja az énekkar.
2. Versek. Előadják az el. isk. növ.
3. Színdarab 3 felv. Előadják az el. 
isk. növ. 4. Ének. Előadja az ének­
kar. 5. Ünnepi beszéd. 6. Segélyek 
kiosztása.

— Hortobágyi legendák, Móricz 
Pál jeles írónk érdekes munkája, el­
beszélések a Hortobágy múltjából, 
megjelent díszes kiállításban, ára 
5 pengő. Kapható Antalfy József 
könyvkereskedésében.

— Debreceni gör. kath. legény- 
egylet december 31-én este 8 órai 
kezdettel Vígkedvű Mihály-utca 4. 
sz .alatti iskola dísztermében első­
rendű műsoros, tánccal egybekötött 
nagy Szilveszter-estélyt rendez. 
Tombola, halászat értékes nyere­
ménytárgyakkal. Belépőjegy nincs, 
de a tombolajegy megváltása köte­
lező, minden jegy nyer, ára 1 P 20. 
Kellemesen fűtött termek, ruhatár, 
büffében zene, Az érdeklődőket 
szeretettel meghívja a rendezőség.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovks, Selv-utca 
15. sz. Telefon 3K6.

taonyi aiándÉkok 
óbb árban és nagyválasztékban 

■rián Gyula 
i és ékszerésznél kapható 
enc lózsef-ut 42 szám i
Pannonia szálloda alatt.

mi aiMM
tárton Gyula

és fiánál
Kötött, szövöttáruk 
ingek, nyakkendők. .

Ivator forrás! i
Kellemes iaf üdítő, 
gyógy- és asztali viz 

iE, HÓLYAG, RHEUMA ' 
BETEGEKNEK

?HES ÉS SZuPTATÓ- 
ÖKNEK NÉLKÜLÖZ­

HETETLEN
)LDÓ VASMBNTBS

Kapható mindenütt. ,

Karácsonyi köszöntő
Ó te kedves Hangya-bolt! 
Mikulás már nálad volt. 
Karácsonykor angyal jár, 
Tudom, az is hozzád száll. 
Szánkóján egy zsák dió, 
Aranyozott mogyoró; 
Ott egy láda fejtekén 
Piros almát sejtek én.

A karácsonyi ünnepekre
Karácsonyfa díszek, karácsonyi cukorkák és figurák. 
Borok, pezsgők, likőrök. Datolya, malaga, dessertek 
mélyen leszállított árban kaphatók

összes
üzleteiben.„Hangya

’ — Bort, kecskemétit a Városház
Étterem söntésében 1 P 40 fillér, 
kihordásra 1 P 20 fiiérért kapható.

— A NyUKOSz. debreceni cso­
portjának közgyűlése. A NyUKOSz. 
debreceni főcsoportja január 8-án 
délután 4 órakor a városháza kis­
tanácstermében évi rendes közgyű­
lést tart a következő tárgysorozat­
tal: 1. Elnöki megnyitó beszéd és 
évi jelentés a főcsoport működésé­
ről és vagyonáról. 2. A felügyelő­
bizottság jelentése. 3. A felmentvény 
megadása. 4. Tisztujitás az elnök­
ség, a felügyelő-bizottság, a választ­
mány és az országos választmányi 
kiküldendő tagok megválasztása. 
5. Esetleges indítványok, melyek az 
alapszabályok értelmében legalább 
8 nappal a gyűlés előtt a főcsoport­
hoz beadandók. A mérleg a föcso- 
pjort hivatalos helyiségében (Kos- 
suth-utca 11. sz. félemelet az ud­
varban) és a hivatalos órák alatt 
(minden kedden d. u. 5 és 6 óra kö­
zött) mindenki által betekinthető.

A Tiszántúli Husiparosok Bálja. Mint 
ismeretes, január 8-áu lesz. A meghívók 
szétküldése most van folyamatban. Felkéret­
nek mindazok, akik meghívót még eddig té­
vedésből nem kaptak, de arra igényt tarta­
nak. hogy ezt a bálrendező bizottságnak,

* Hunyadi-utca 23., telefon 5—51. bemondani 
szíveskedjenek. Ugyancsak itt említjük meg, 
hogy a páholyjegyek dr Szabó Mihály Hu­
nyadi-utca 23. sz. alatti üzletében, telefon 
5—31. jegyezhetők elő. Tekintetei arra, 
hogy a páholyjegyek az idén is, úgy mint 
tavaly, elővételben elfogynak, célszerű ezen 
jegyeket minél előbb megváltani, mivel 
most még vannak jó páholyok, később a

, rendezőség már csak a rendelkezésre álló, i 
esetleg csak pótpáholyokat tud a n. é. kö­
zönség rendelkezésére bocsájtani. Kispáholy 
4 személyre 30 P, nagypáholy 6 személyre ■ 
35 P. !

Református Almanach jelenik meg a 
közelinapokban dr Sebestyén Jenő szer­
kesztésében. Az Almanach kiváló tanulmá­
nyok egész sorát, a múlt év történetét, ér­
tékes szépirodalmi anyagot s országos re­
formátus címtárt tartalmaz. Bolti ára 4.50 P.

! Ajándékul kapja mindenki, aki a Kálvinista 
Szemlére félévre 5 pengővel előfizet s az 
Almanach portójára 50 fillért beküld. Meg- 

í rendelések e közleményre való hivatkozás­
sal a Kálvinista Szemle kiadóhivatala, Bu­
dapest, Vili. Muzeum-körut 10. II. cm. 12. 
címre küldendők.

— Nyugdíjas vasutasok figyel­
mébe. Értesítjük a MÁV nyugdíjas 
Kansz választmányi tagjait, hogy 
1927 december 25-én, azaz vasár­
nap választmányi ülést tartunk. Tit- 

, kárság.
■ — Ügyvédi hír. Vitéz dr Szilágyi

Dénes ügyvéd szabadságáról haza­
érkezett. Irodája (Piac-utca 44.) ve­
zetését átvette.

Csokoládé függelék, 
Gyertyácska is van elég. 
Karácsonyfa tetején 
Csillagszóró: csodafény. 
Alatta egy kis harang, 
Huzza három kis galamb. 
Kövesd e harang hangját: 
El ne téveszd a Hangyát!

— Január 31-én lesz a gazda-báL 
Élénk érdeklődés nyilvánul polgár­
is gazdakörökben a január hó 21-én 
a Bika nagytermében tartandó tánc­
mulatság iránt, melyet a „Polgári és 
Gazdakör“ rendez. A rendezőség 
nagy körültekintéssel intézi a reá- 
bizottakat s mindent elkövet, hogy 
e bál méltó legyen a múlt éviekhez. 
A meghívók szétküldése most tör­
ténik. E népszerű, de mégis előkelő 
színvonalú mulatság polgárságunk 
találkozója volt a múltban is.

— K. I. tavaly 200,000 koronáért 
10 drb állami sorsjegyet vett barát­
jának karácsonyi ajándékul. Nem is 
gondolta, hogy ilyen csekély össze­
gért kétszeresen ajándékozta meg 
barátját. Ugyanis a tavalyi óesz­
tendő napján megtartott húzáson az 
egyik sorsjegyet 50.000,000 koronás 
nyereménnyel húzták ki és a jóhirt- 
újév napján adták tudtára a szeren­
csés jó barátnak.

Eladta a rábízott ruhanemtie- 
ket. A napokban Szarvas János 
debreceni lakos megbízta Bálint 
Sándor péksegédet, hogy egy rend 
ruhát és egy pár csizmát adjon át 
Szarvas János szüleinek. Szülei 
azonban a ruhákat nem kapták meg, 
mire Szarvas utána járt a dolognak 
és kisült, hogy Bálint a rábízott dol­
gokat eladta a zsibvásáron. A ka­
pott pénzt aztán a saját céljaira el­
használta. Sikkasztás vétsége miatt 
megindul az eljárás Bálint Sándor- 
péksegéd ellen.

Karácsonyra mélyen leszállított árban 

képkeretezés 
Ízléses kivitelben vitéz H0M0RÓDYNÁL 

Péterfia-u, 37. Telefon 11-54

SZÍNHÁZ .
A Csokonai szinház műsora.
Szombat délután fél 4 órakor 

Gyérmekkabaré. A gyermekek ka­
rácsonya.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A legkisebbik Horváth lány; este 
bérletszünetben: Borcsa Ameriká­
ban.
Hétfő délután fél 4 órakor: Fecske­

fészek. Operett.
Este: Katonadolog. Operett.
Kedden este C) 20. bérletben: A 

Zenélő óra. Harmadszor.
Szerdán este bérletszünetben: Tí­

már 11a és Ferenczy Marian fellép­
tével: Mesék az Írógépről. Operett 
sláger-újdonság.

OOO 
A színházi iroda hírei:

Gyerekek! Jó kislányok! Jó kis­
fiúk! Ma, szombaton pontosan fél 
négykor ott legyetek a színházban! 
Két darabban gyönyörködhettek. 
Először a Kecske Peti mesejátékot 
láthatjátok, Rajz Jancsi bácsival. 
Aztán Szigeti Jenő bácsi a színpa­
don meg fogja hintáztatni a jó gye­
rekeket, de nem lesz semmi baja 
senkinek sem, aki hintázik, hát 
csak minél többen jelentkezzetek, 
hogy hintázni szeretnétek! Aztán 
Rajz Jancsi, Mihályi Ernő bácsi 
Ferenczy Marian nénivel a Ba­
nánhéj táncot fogják elénekelni' 
és eltáncolni! Végül Hüvelyk 
Matyi mesejáték lesz műso­
ron Nép Elzuska felléptével, Panni­
kát pedig a kis Bakos Ilus játsza, 
aki az ország legjobb gyermeksze­
replője. Halasiné a vasorru bába 
szerepében fogja megkacagtatni a 
közönséget, az óriáskirály szerepé­
ben pedig Szirmai bácsi fog benne­
teket mulattatni. Szigeti Jenő bácsi



1927 december 24 7
-aztán elmondja nektek a holló és a 
róka történtét. Még egyszer figyel- I 
nieztetlek benneteket, hogy már fél ■ 
négy előtt ott legyetek a színház- ; 
ban! i

Ma este nincsen előadás!
Holnap, vasárnap délután fél 

négykor: A iegkisebbik Horváth 
lány. Tímár 11a felléptével.

Holnap este fél nyolckor bérlet- 1 
szünetben: Borcsa Amerikában. 
Elek Ica felléptével.

Hétfőn délután fél négykor: 
Fecskefészek. Tiniár Ilával. Hét­
főn este fél nyolckor: Katonadolog. 
Tiniár 11a, Elek Ica, Ferenczy Ma­
rian felléptével.

<ooo
Mozgószinházak közleményei:

Vasárnap—Hétfő — Kedd.
VÍGSZÍNHÁZ

PETROVICH SZVET1SZLÄV 
a közkedvelt magyar filmművész leg­

újabb alakítása /

A SZIRÉN
(A TENGER DÉMONA) 

romantikus történet 10 fejezetben,

Megelőzik:
Holland népünnepély ismeret 

terjesztő, Ludass és Mulass 
Hercegnő és a bika bohózatok.

APOLLO
V i g e s t!

ZORO és HURU
legújabb vigjátéka:

A szerencsekerék
7 felvonásban.

Megelőzik:
Egy nadrág fele, Buster a mo­
ziban és Trott i és a szesz­

tilalom bohózatok.

URÁNIA

Vasárnap—Hétfő I Vasárnap—Hétfő 1

A veszedelmek ura 
(DIADALMAS FÉRFI) 

e’y vakmerő lovag kalandjai 8 felv. 
Főszereplők: JOHN GILBERT. ROY 
D’ARCY és ELEANOR BOARDMANN.

Megelőzi:

Menyaszonyrablás 
egy tavaszi szerelem története 7 felv. A főszerepekben : JOSEPH és RUDOLF 

SCHILDKRAUT.

Előzetes Jelentés:
Szerda Csütörtök:

Apollo: A tiltott csókok szigete, 
vidám kalandok 10 fejezetben. A fő­
szerepben Elga Brinck. Megelőzi 
két amerikai bohózat.

Vígszínház: Kizárólag csak fel­
nőtteknek! Két sláger! Az uj milli­
árdosok, vígjáték 7 felvonásban, a 
főszerepekben Pottash és Perlmut­
ter, Louise Fazanda. — Nászéjszaka 
a háztetőn, vígjáték 8 felvonásban, 
a főszerepben Colleen Moore.

WElHÜH
Karáé ony első napjait

V H»arnap :

Farsangi mámor
7 felvonásban Harry Liedtkével és

Stella Maris
dráma 7 felv. Mary Philbmnel.

Előadások 3 5, 7 és 9 órakor.

Karácsony második napján 
Hétfőn :

Az éjféli nap 
egy orosz táncosnő izgalmas re­

génye 9 felvonásban.
Főszereplő: Laura La Plante.

És a kísérő műsor.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

I Á A A A A A A A A A A A A 
| Modern '

3 szobás lakást 
keresek Főtéren 
vagy Fő-térhez j 
nyíló utcában. — í 
Közvetítőt díjazó«- j

Cin: a kiadóhivatalban ;▼ ▼▼▼▼ ▼ ▼▼▼▼▼▼▼
« TŐZSDE

’■VA.X «r i - M*:

A pengő Zürichben 90.50
Budapst 90.50, Berlin 123.62, Newyork 

517.12 és fél, London 2525.25, Páris 20.36 és 
fél, Milánó 21.21 és fél, Prága 15.33, Belgrád 
9.12, Bukarst 3.20, Becs 73.05, Amsterdam 
209.15.

Hivatalos devizaárfolyamok.
I
I hgy angol font 27.85—28.00, száz „belga“ 

79.8(1 -80.10, száz cseh korona 16.88-16.96, 
száz dán korona 152.95 153.55, száz dinár 
10.02 10.08. száz dollár 568.40-570.40, száz 
francia frank 22.55 22.75. száz hollandi fo­
rint 230.55- 231.55. száz lengyel zloty 63.9U 

64.30. száz leu 3.50 3.55, száz lira 30.15— 
30.35, száz német márka 136.55 136.80, száz 

| osztrák schilling 80.50—80.85, száz norvég 
korona 151.80 152.40, száz svájci frank

I 110.30 110.70, száz svéd korona 154.10-- 
154.70 pengő. A nemesfémpiacon a magán-

I forgalomban a huszkoronás aranyat 23— 
j 23.10, az ezüst koronást 0.40 -0.42, a forin- 
í tost 1 1.10. az ötkoronást 2 2.10 pengővel i 

jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárnpiacon az irányzat tartott, a kő- I 

tések száma pedig csekély. A tiszavidéki bu- 
: zát 30.15 -31.15, az egyéb származású búzát 

30.10 -31 pengővel jegyzik.
A liszt- és őrleménypiacon csak tájékoz- I 

tató árak vannak érvényben, de termesze- ! 
tcsen ezeken az árakon nem történik kötés s 
a malmok esetenként állapítják meg az ára- í 
kát, ha a vásárlásra kerül sor.

A tern.énycikkek piacán szintén csak név- j 
leges árakat jegyeztek. A tengerit 21.50—22. 
a takarmányárpát 26.50 27.50. a sörárpát 
29—32.50. a zabot 25.35—25.75 pengőre érté­
kelték. A magpiac teljesen üzletiden.

Állatvásár.
A marhavásáron megélénkült az irányzat. 

Árak: bika magyar Ha 88. tarka la 102—118, 
kivételesen 124. Ha 88—100. Illa 72—86, ökör 
magyar la 108-- ! IS. Ha 86—106. Illa 70— 
82, ökör tarka la 102 124, kivételesen 132. 
Ila 84—100, Illa 52—80, tehén magyar Ha 
82—108, Illa 80—87, tarka la 100—116, ki­
vételesen 120. Ha 76—96, Illa 52—72, bivaly 
magyar 60—72. növendékmarha 56— 100, ki- 
csontoznivaló 28—50 fillér kg.-ként. — A 
sertésvásáron az árak 2 4 fillérrel csökken­
tek. Árak: la zsirsertés öreg 148—150, Ha 
144 146. fiatal nehéz 150- 156. közép 148 
150, könnyű 132 138. szedett közép 140— 
144. angol urasági 144—150. kivételesen 160, 
süldő 144 fillér kg.-ként. Szalonnás félsertés 
188 196, szalonna nagyban 160. hús 212 
228, zsir 184 186 fillér kg.-ként.

i Síelői IwllMirola tiMic
Házak, telkek lakások és üzlet- 
beiylségek a város minden ré­
szén a legjutányosabban kapha­
tók. Keresek ügyfeleim részére 
kisebb és nagyobb házakat és

1 lakásokat kertekben is.I
I Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

Jókarba levő sötétkék férfi öltöny, egy 
barna át eneti kabát, egy butdabélé- 
ses télikabát közép ermetre eladó. Érte­
kező lehet Ste ner ügynökségi iroda 

Piac-utca 19. II, em.

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STERN ÍEstéhözlEtÉbBn
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében f 
• győződjön meg. •

Szörmedolgait 
legolcsóbban beszerezheti és 

szörmEbundájátilalaliilkitli 
a legújabb divat szerint

Rotary szOcsmestarad, 
Piac-utca 42. Pannonia udvar 

■■■■■■■■■■■■■
Libándl A. 
modern gépekkel felszerelve 

fest, mos, tisztit
i ,
| legolcsóbban. Vidékieknek postán soron- 

kivül. Tömegmunkát vállal
DEBRECEN, PÉTERFIA-DTCA 4. SZ. 
Gyásernhákat 24 óra alatt készítek l

HONGSZEGEK:
Huzóharmónikák

Pengő 6 75-töl 
Hegedű Pengő 680-tól 
Klarinétok P 1080-tól 
Gitárok P. 16 80-tól 

'SMIWIIKkW- Gitárcitárok Q. 10 80-tól 
Beszélőgépek 26 75-töl

Közvetlen szállítás a
I gyártási forrásból. 20

wT"i1’ifÄrri 1/ e7cr eiismerö |3Vél. —
Külön magyar osztály. Kérje levelező- 

I lapon (mélyre 16 fill, bélyeg ragasz- 
! tandó: képes föárjegyzékünket, melyet 

díjmentesen küldünk.
Meine! es Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Szászország.)

Budapesti nagybani gyártási 
üzeműnkben visszamaradt téli áruinkat lehoztuk 

és eredeti gyári áron bocsátjuk eladásra.
Ezen három cikknek árai méltán feltűnést keltenek:

Fekete télikabát félhosszu szőrmebéléssel

Divat szőrmés mikádó

Fekete városi bunda gyönyörű saál gallérral, plüseh béléssel

70 P. 
80P 
84TP.

Hajdúsági ruhaüzlet (Megyeházzal szemben.) |
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Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban 

elsőrendű valódi salgótaijáni 
eredeti Ia porosz kőszenet 

M: Szint Unna n. 7 T. IZV8. RaktáF: Mán. Ifilzöfatér. T. IZ fiZ.

n am« kecskemétit, uj bort 
D OFl vámospércsit. Ujlé- 
tai óborok, To k aj-hegyaljai 

borok olcsó árban kap­
hatók házhoz szállítva 
MARKUS JENŐ

nMáblrtokos borkereskedőn 41. Tel. 14. 
HATVAN-UTCA 22. SZÁM.

A Hajdusímscnl Kölcsönös Segélyzö Egy­
let m. szövetkezet felszámolás alatt 1924. 
évi december 31-iki Vagyonkimutatása: Va­
gyon: Kor. Pénztári készlet 100.66. Kötelez­
vények 37,368.43. Berendezések 875. Adó­
sok 1347.08. p. sz adósok 1521.70. Alföldi 
Tak. 2540.— Egyenleg in. veszteség 2102.32. 
összesen: Kori*45861.19. Teher: Kor. Töb­
bek számla 4826.42. Letétek 1690.56. — 1909. 
vagyon sz. 1739. — 1910. évf. vagyon 
1231.80. — 1911. évf. Vagyon 917.26. 1912. 
évf. vagyon 9003.97. — 1914. évf. vagyon 
24.336.58 és 1915. évi törzsbetétek 2115.60, 
összesen 45.861.19. Haidusámson, 1924. de­
cember 31. Felszámoló-bizottság. Feliigyelö- 
bixottság.

Italáruk
olcsók, jók

Szilágyság!
szeszkereskedésben

Csapó-utca 7.

13052—1927. áü. sz.
I Gondnokolt G. Tóth János gond- 
j nokság alá helyezése tárgyában ho­

zott jogerős bírói Ítélet.
Határozat

I Hajdú vármegye árvaszéke elrcu- 
I deli,hogy a gondnokság alá helye­

zés ténye a „Hajduföld“, „Debre-
I cen“ és „Független Hajdúság“ (Haj­

dúszoboszló) cimü napilapokban a 
következő szöveggel, 1927. év de­
cember hó 25-i és 1928. évi január 
hó 1-i számokban közzététessék:

Hirdetmény
Gáti János hajduszoboszlói szü- 

! letésü, gazdálkodó, 22 éves, nős, h.- 
I szoboszlói lakost a debreceni Kir. 
! Törvényszék 1927. évi november 
• hó 24-én kelt P. 1172—1927.—20. 

sz. ítéletével, jogerősen, elmegyen­
geség folytán gondnokság alá he- 

i lyezte. Nevezett ennek következté-
■ ben jog- és cselekvőképességét a 

kereset megindításától, vagyis 1927. 
évi február hó 18-tól kezdődő jog­
hatállyal elvesztette és igy senki 
semmiféle hitelezést részére jogér­
vényesen nem eszközölhet és azt 
Hajdú vármegye árvaszéke el nem

■ fogadja.
Gondnoka és anyagi ügyekben 

i törvényes képviselője nevezettnek 
Somogyi Antal hajduszoboszlói vá­
rosgazda.

Kelt Debrecenben, 1927. évi de­
cember hó 21-én.

Hajdú vármegye árvaszéke.
Dr Hessényi István, ülnök.

(P. H.)
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4Z Ha szép kék 
vagy fekete 
öltönyt akar 6 
havi részletre, 
ha szép fekete 

• női kabátot 
akar 6 havi

részletre, akkor menjen
Tegrfps Jánoshoz-

APROHIRDETESEK
A leghfhebb hirdetés M) »vóig 30 fiBér. Minden további mó 3 fillér.. 
Vasárnap a hvkw«H> bÍMfetéa 10 »xóág40 fiWer Minden további axó 
4 fillér. A va«Mwrbb betúHM nyomott «javak duplán rrámitutnalr.

AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA
csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívó­
gépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerinti cipőt kap ajándékba.

LAKÁS ELADÁS

Bútorozott
szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

Egy
bútorozott utcai szoba kiadó, Arany 
János-utca 22. I. em. II. ajtó.

Használt
bútorok eladok, Ispotály-u. 13.

N1CKELEZETT
22. számú alig használt női korcso­
lya és 26. számú férfi korcsolya el­
adó. Cim a kiadóban.

AJÁNLAT
VEGYES

Király kávéi 
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál­
lapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. 
szám alatt.

Karbolineum
j kicsinyben és nagyban állandóan 
í kapható Klein festéküzlet, Arany 

János-utca 10., udvarban.
Tóby Istvan 

ujlétai borainak literenkénti kimé­
rése. Kossuth u. 7. Kapu alatt. 572

Jegyzetek, 
nagyobb munkák írógépen való 
leírását, eseileg sokszorosítását 
jutányos áron vállalom. Cim a 
kiadóban.

Ifj. Gyürky Sándor 
Kossuth-utca 6. Legalkalmasabb ka­
rácsonyi ajándékok levélpapírok, fes­
tékdobozok, legfinomabb tölthető 

j tollszárak, karácsonyfadíszek.

LAKATOS 
szakmába vágó mindenféle munkát; 
és javításokat olcsón vállal Med- 
gyaszai Imre lakatos, Erzsébet-iu 
26. szám.

KERESLET
AMERIKAI ÍRÓASZTALT, 

használt, de jó állapotban levőt meg­
vételre keresek. Cim a kiadóban.

Hároméves leányka 
mellé fiatal, intelligensebb lányt ke­
resek január 1-re. Értekezni Piac­
utca 44. vitéz Szilágyi Dénes ügy­
védnél.

Mindenes
szakácsnő felvétetik újév napjától 
Szent Anna-utca 27. I. emelet. Csak 
hosszabb szolgálati igazolvánnyal.

FEKETE ADORJÁN 
bazár-, könyv- és paplrkereskedése 

Debrecen, Csapó-u. 41. sz.

Feh é r zamatos faj bor |
5 liter vitelnél i P zó l.

Sebestyénnél
Széchenyi-u. 54. sz.Tiszíelettel értesítem nagybecsű 

rendelőimet, hogy 

nri sfaöú mihi
Piac-u 58. (Bankpalota) 
főlépcső emelet, újonnan beren- 
• dezve megnyitottam.
Nagybecsű pártfogásukat továbbra 

kérve tisztelettel

PiSKOLTHY PÉTER.

is

Mosott

rongyot
vesz a ;

1

kiadóhivatal Piac-utca 59. ;
Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz 
tojás brikett«, 

tűzifa
bttkk és tölgy osontszáraz minőségben 

Retorta bükkfasz^n 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva is

Gabányi Samo-utóda
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csanó-ntoa 28. Teleién 4-49.

lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz

karácsonyra !SÄm“;Ä 
mök, kölnivizek, szappanok és pú­
derek a legolcsóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
„SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN 

BATTHYÁNYI UTCA.

Weísz Manfréd gyártmányú folytonégő kályhába legjobbak
Jótállással, használati utasítással

Legolcsóbban beszerezhető

Kovács Gyula
vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon

Telefon: 2—35.

imatott a Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvá!, nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja aMagyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóváUalat


